

NAPLÓ

M. N. MUZEUM KÖNYVTÁRA
Hírlapkönyvtári
Növedéknapló
1909. évi 864. sz.

Előfizetési ár:
Egész évre 4 K Ft | Egyes szám ára 4 fill.
Fél " 2 K Ft
Megjelen minden hétfőn reggel 7 órakor.

FELELŐS SZERKESZTŐ
ZOMBORY BÉLA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
VII., DOHÁNY-UTCZA 88. SZ.
Közlemények átvétele csak jelzéssel van megengedve

A mostoha testvér.

(G. B. Z.) Ha egy szép napon Ausztriát elszakítanánk Magyarországtól, mi lenne belőle?

Egy nagy nulla!

Képzeld csak el, hogy elbánnának az osztrák sógorral. Az egész Lajtán-túl különben nem más, mint egy operette-társaság. Mindenféle nép van ott, csak osztrák legkevesebb. És az osztrák nem is nép, nem is nemzetiség. Történelmi multja nincs. Német volna, vagy mi, de még az se. Ha nem képezne velünk monarchiát, dülne jobbra, balra. Megsemmisülne egy emberöltő alatt. Nyoma se maradna.

Ha háborut viselt, mindig elpáholták. Lelkesülni nem tudott soha, mert nem volt: *miért*.

A magyar vitézség mentette meg. Már az rántotta ki a hinárból Mária Terézia korában is. A Habsburgoknak egy mumusuk volt Ausztria védelmére: a magyar hadsereg.

Ha háboru üt ki, a mi vérünk hull. A mi katonáink győznek. Az olasz háboruban a magyar huszár szerezte meg Bécsnek a dicsőséget. Akkor Rákóczi-marssal viszik ütközetbe. Boszniába is a magyar gyerekeket vitték.

Most, hogy Szerbia henceg, Bécs egyszerre a magyar vitézségre gondol. A hadügyminiszter elkezd nyilatkozni. Hátha háborura kerül a sor? Jó lesz kijelenteni, hogy „a magyar katonai követelések teljesítése nem veszélyeztetné a hadsereg egységességét.”

De a buta osztrák sógor nem lát tovább az orránál. Megrémül még a gondolattól is, hogy megszününk fejős-tehenévé lenni és nem piócazhatja tovább a magyar vért.

Elkezdenek ugatni ránk. Összeröffenek és képesek neki menni a hadügyminiszternek, hogy fölhatalmazás nélkül húzza a magyarok száján keresztül a mézes-madzagot.

Kisül, hogy a *testvérünk* nagyobb ellenségünk, mint a legvadabb szerb banda-vezérek.

Ilyen bolondot még nem látott a világ. Hogy két közösségre lépett állam közül az egyik örökké csak irigykedik, rájja és gyalázza a másikat.

Es akkor, amikor anélkül a másik nélkül egy nagy nullává törpülne.

Hisz, ha úgy véletlenül kettészakadnánk, mi megmaradnánk, akik voltunk.

Ezer éves történelmi multunk van. Nincsenek rokonaink sehol. Nem olvadhatnánk sehova. Ránk pedig nem tehetné a kezét senki. Ütközopont vagyunk a

szlávság és germánság közt. Ha nem is volnánk olyan „nagy hatalom“, de Magyarországnak meg kellene maradnia önálló független országnak.

Ausztria pedig szertefoszlaná. Ki erre, ki arra. Felszívják őket a szláv, germán, latin, frank „fajrokonok.”

Mindegyik tudna hova menni. És menne is szívesen.

Nagy kár hát ránk a bécsi sógornak úgy a tüzet okádni. Egyenest ostobaság. Mi vagyunk a fejük, a gyomruk, a bástyájuk.

Ezt kellene már megérteni Luegeréknek, hogy az ő jövődőlételüket csak Magyarország erőgyarapodása biztosíthatja.

Nélkülünk széthullanak, mint az oldott kéve.

Az alkoholisták szanatóriuma.

Egy okos hölgy, mondhatnám ebben az értelemben arisztokraciánknak egyik tüneménye, szüknek találta az alkoholisták gyógyházát, irt tehát a Budapesti Hírlapnak, még pedig alkalmasint saját jól ápolt kezeivel, mert a nevezett lap azon melegeben fölkarolta a notórius iszákosok ügyét és a gyógyházuknak kibővítéséhez szükséges költségek adományozására hívta fel olvasóit.

Figyeltem az eredményt és alkalomról alkalomra nőtt a meglepetésem: mely aztán ahhoz a szilárd meggyőződéshez juttatott, hogy a főrendű penna hibás nézőpontból indította meg az akciót.

Ő bemutatta csodás vénájának klasszikus tárgyilagosságával az alkohol pusztító hatásának szörnyű tényét; vázolta, hogy áldozatainak gyógyítása nálunk még a pályás korát éri és záradékul — és most jön a mozgalom születésének szépséghibája — adakozásra szólít fel mindenkit, jól értsük meg — mindenkit: tehát alkoholistát és absztinentst, szegényt és gazdagot egyaránt, e hiány sürgős pótlására.

Ennek az irányításnak tulajdonítható, hogy eddig csak egy pár száz korona gyűlt össze, melynek részletes kimutatásában X tiz, Y három, N. N. egy koronával szerepel, míg a többi korona holtbiztosan, a kabalások — a szerencsét ily módon kenegetők — sorából került elő.

De minek is áldoztak volna ezek többet? Hiszen nekik se hasznuk, se kárjuk abban, ha valaki megőrül a pálinkától. Meg aztán — mondhatják — ez nem is járványos betegség, miért kell szanatórium, külön épület? Hát a kórház mire való? Miért fizetünk mi betegápolási főközép-al és pótdát? A kórházba velük.

Igazuk van. Nekik már ez a teher, azt a szalmaszálat jelenti, mely alatt a közmondásbeli teve is összeroskadt. És ahogy a teve munkabírása nem ítéhető meg e szalmaszál okozta elgyengülésből, ép úgy az ő áldozatkésztségüket sem érheti a szükmarkuság vádjá.

Hol van hát a hiba?

Kétségtelenül az előbbi terhekben, melyek annyira igénybe vették a teve fizikumát, illetőleg az adakozásra kizemelték anyagi erejét, hogy arra már a hasznavehetetlenség veszélye nélkül egy szalmaszálat sem lehet tenni és ott, ahol e terheltektől még várnak valamit.

El szektől!

Üsse bele kalamárisába méltóságod újra kiváló tollát és szóljon ilyen formán:

Hazám kiváltságos lakói!

Veszély ólalkodik körülöttetek!

Biztosan tudjátok mi az Állam, s így csak ismétlem: az Állam az a katonából, csendőrből, rendőrből, szolgabíróból, alispánból, főispánból, ügyészségből, képviselőből és miniszterből képződött emlő, mely titeket táplál.

— Honnan szerzi tápláló erejét?

— Az adókból!

— Melyik a legtekintélyesebb adó?

— A szeszadó.

— Halljátok tehát!!

Ez az adó közel van az elmuláshoz, mert a szeszfogyasztók között, valami „*dellirium tremens*“ nevű járvány ütött ki, mely az orvosok szerint halállal szokott végződni.

Ez pedig a veszteségek beláthatatlan sorozatát vonná maga után.

A vakság hasonló csak ehhez az istencsapáshoz.

Képzeljétek kiszáradva az emlőt, honnan csak nektek bugyogott minden jó!

Hajmeresztő a gondolata is.

De háromszor is hála: van menekülés!

Adjatok össze egy nagy csomó bankót és építsetek óriási szanatóriumokat. S ha készen lesznek, hirdessétek ki az ország minden részében, hogy vidáman ihatja már a népa pálinkát, akár akó számra is, mert ha belebetegszik, ti fölgyógyíttjátok, még pedig olyan pompásan, hogy azontul kétszer többet tud majd fogyasztani.

Ily módon, e mindennek, csak tulzottnak nem mondható terv, a mellett, hogy megszabadít titeket az említett veszélytől, még duzzadtabbá fogja tenni erőtök forrását.

Adjatok hát az alkoholisták gyógyházának sok kékhasu bankót!

Igy legyen!

*

Higye el méltóságos ur, ha követi szerény tanácsomat, nemsokára örömmel tapasztalhatja, hogy kiáltó szava nem a pusztába, hanem az Arnheim és Wertheim-szekrények szivéig hatolt.

Mert régi igazság: hogy bármily vastag önzésünk jégpánczélja, érdekkörünkbe hulló legparányibb szikra elolvastja azt. Z. E.

Rablók a királyok sirjában.

A század legnagyobb szenzációja.

A gonosztevőket Budapestben keresték.

Megborzad az ember annak a rettenetes bünténynek a hírére, mely most egész Európát foglalkoztatja.

Az életért való tülekedés a legválogatottabb gonosztevőket termeli. Sokféle gazságról veszünk szomorú hirt, de ez a legutóbbi páratlanul áll a maga nemében a szenzációs gonosztevők közt.

Néhány rabló arra szövetkezett, hogy kirabolja rég porladó nevezetes történelmi királyok sirjait. A rablást Koppenhágában követték el. Itt áll a híres dán királyok nevezetes sirboltja. Hatalmas érckoporsókban porladnak a híres dán uralkodók: V. Frigyes, VII. Frigyes, IX. Keresztély, Karolina Amália királynő stb.

A rablók éjjel a kápolna ablakait törték be és így hatoltak a kriptába. A koporsók tetejéről az ott levő összes arany és ezüst koszorukat elrabolták. Elvitték a királyokon levő drága-

ságokat. Leszedték a fölözslának indult és elhamvadtt ujjakról a mesés drágaságu gyűrűket, ékszereket. VII. Frigyes koporsójára a dán asszonyok helyeztek egy aranykoszorút, mely maga mesés vagyont ér. A vakmerő rablók ezt mind elvitték.

A rablás híre óriás izgatottságot keltett. Az összes fejedelmi udvarokat konsternálta a borzalmas eset. Egész nap és éjjel szanaszerte kopogott a táviró és lázasan vitte szét a rablás híret az európai rendőrségeknek.

A dán királyi udvarban az uralkodó család tagjai közül többen könnyekre fakadtak a kegyellettől őrzött drága történelmi halottak e durva meggyalázásán.

Még a legdurvább ellenség is megkímélte mindenkor a király-sírokat. Csak a középkorban a törökök vetemedtek arra, hogy a király sírokat megbolygassák, azt is mohamedán fanatizmusból.

Egy éjjel érkezett londoni távirat szerint a rablók Berlinen át Bécs és Budapest felé menekültek.

Budapesten az egész detektív testület mozgósítva volt a rablók keresésére, de még eddig nyomra nem akadtak.

Az összes zálogházak és ékszerészüzletek figyelmeztetve lettek. A dán udvar nagy jutalmat tűzött ki annak, aki e becstelen gonosztevőknek nyomára akad.

Angliát pusztulás fenyegeti.

A német léghajóktól retteg a britt világhatalom.

Anglia fél, retteg. Nem hinné ezt senki, ha maga Anglia nem portálná ezt az aggodalmát. Angol körökben egyre nagyobb izgatottsággal kísérik azt a furcsa német készülődést, amellyel lázasan igyekeznek a kormányozható léghajót föltalálni.

Vilmos császár a huszadik század legnagyobb emberének nevezte Zeppelint és az egész német nép milliókat gyűjt nemzeti közadakozás révén kormányozható léghajók építésére.

A német nemzet korántsem teszi ezt ártatlan céllal, hogy a huszadik század legnagyobb találmányának létrehozása körül az övé legyen a dicsőség. Németország nem dicsőséget akar. Rejtett célja az, hogy légi erővel hódítsa meg a világot.

A hatvanhatodik háborúban azzal lepte meg egyik testvéremzetét, hogy hátultöltő puskákkal verte le Königrætznél.

Most a legújabb meglepetésre készül. Ha sikerül egy kormányozható hadi léghajó flottával háborúra indulnia, tehetetlenül áll vele szemben az egész világ minden hatalmassága.

Anglia attól retteg, hogy most majd ezzel csinál egy új Königrætzet a másik testvér nemzettel szemben.

Mert mit tehetne, ha egy napon hirtelen föl száll egy sereg léghajó, megáll London fölött és pusztító bombákat szór a tehetetlen világhatalom fölére?

Egy nap alatt vége van az angol világhatalomnak. Ez pedig nem mese! Berlinben Martin kormánytanácsos, aki a léghajó ügy fanatikus harcosa, a múlt héten nagy előadást tartott a németeknek. Kimutatta, hogy tízezer léghajóval egy éjjel száz ezer német katonát szállíthat át Londonba. A tízezer léghajó előállítására olcsóbb egy tengeri flottánál. Angliát tehát egy nap alatt meglehet semmisíteni, anélkül, hogy védekezni tudna.

Ezért az óriás léghajó készülődés Németországban. A német nép leakar számolni az angollal. Ez köztudomású. Rettenetes oka van tehát Angliának félelemmel nézni a lázas német hadiléghajó készülődéseket.

Összes vendégeinek ismerőseinek és jóbarátainak boldog új évet kíván

Jászapáti Kaszás Lajos

vendéglős

a volt „Muhr György“-féle vendéglős tulajdonosa. Rákóczi-út 44.

DR. HÖNIG IZSÓ

Villanygyógyító- és Röntgen-intézete.

Elektromágneses gyógyítás.

magas feszültségű áram, kék fénykezelés, villamos fényfürdők és az összes egyéb villamos gyógy módok

BUDAPEST, IV., Károly-körút 24. I. e. 1. Lift.

Telefonszám 102-39.

Bevált gyógy mód minden idült bajnál.

Uj FINSSEN-féle ivlámpafürdők sikerrel alkalmazva szívbajok, véredényelmeszesedés, szívzorongási rohamok, szívizombajok és ideges szívbaj ellen.

Rendelés d. e. 8-11-ig, d. u. 2-6-ig. Kívánatra prospektus

FŐVÁROS.

A fővárosi törvény szentesítése. A székesfőváros fejlesztéséről szóló 1908. évi 48-ik törvényeket a király szentesítette. A törvény igen nagy horderejű a fővárosra, mert a rögtöni, nagyobb segélyezéseken kívül közel két millió évi állami támogatást biztosít.

Szabadságharc-szobor. A szabadságharc szobor-bizottság Szamovolszky műtermében Bárczy István dr. polgármester elnöklésével ülést tartott. A művész által bemutatott kétharmad nagyságu mintát, melyen előnyös javításokat eszközölt, a bizottság elfogadta.

HIREK.

Ujévi üdvözetek. Ujév napján érdekes nyilatkozatok hangzottak el. Ugy Wekerle, mint Kossuth nagy fontosságú kijelentéseket tettek. Főként érdekesek Kossuth azon szavai, melyben megígérte, hogy a sztrájk jog szabályozásáról törvényjavaslatot terjeszt az országgyűlésnek még a jelen ülészaka elé. Különösen a most lezajlott sztrájk indokolja ezt, mert leginkább a munkások szolgáltak rá arra, hogy megmentsek őket a vezetőség által folyton rájuk erőszakolt és sokszor indokolatlan sztrájkoktól.

Közönség és a villanyosok. Sehol olyan erős akos, fegyelmelzen publikum nincs, mint nálunk Budapesten. Tolakodó, goromba és engedetlen. Ez főként a villanyosokon tapasztalható. Szegény kalauzok teljesen ki vannak szolgáltatva közönségünk durvaságának s engedtlensége folytán a rendőrség zaklatásának. A „Megtelt“ táblát sehol sem tekintik kevésbé komoly figyelmeztetésnek, mint nálunk. Pedig ez számos kellemetlenség kuforrása. Mindaddig, míg a komolyabb része közönségünknek nem fog segélyre lenni a kalauznak, addig az éretlenebbek fegyelmelensége sok bosszúságot fog még okozni.

Mulatság. A „Gics“ művészársaság január 16-án (szombaton) a Royal-szállodában nagy művész hangversenyyel egybekötött tancestélyt rendez.

A jövő! Minden embernek szüksége a mai nehéz megélhetési időben magáról és családjáról gondoskodni, hogy állandóan jó és biztos kereseti forrása legyen; ez alkalommal erre a célra alakult a fővárosban a Reform masszirozó-terem, VIII. ker., Erzsébet-körút 32. sz. ahol ugy nők, mint férfiak akiknek erre a pályára hajlandók, állandóan masszirozó és Vizkezelési Tanfolyamra jelentkezhetnek naponta bármely órában reggel 8-12 ig, délután 2-5-ig; **Videkieknek** lakásról gondoskodva lesz. Egyben felhívjuk a n. é. közönség szives figyelmét az intézet hirdetésére.

Szívbajok és véredényelmeszesedés ellen Finsen-féle ivlámpafürdőket alkalmaz dr. Hönig Izsó villanygyógyító intézetében (Budapest, IV., Károly-körút 24.). Ezt az eljárást a koppenhágai Finsen intézetben több mint ezer szívbetegnél sikerrel alkalmazták, hazánkban először dr. Hönig próbálta ki és a javult és gyógyult betegek egész sora igazolja ezen kényelmes és fájdalomtalan gyógyeljárás sikerét szívbillentyűbajok, szívizombetegedés, véredényelmeszesedés, ideges szívbaj és szívzorongási rohamok (asthma, angina pectoris) esetében.

Színház és Művészet.

Az Operaház 1909. január 1-től kezdődőleg részben fölemelte a helyárakat. Így óhajtja némileg ellensúlyozni tetemes deficitjét.

A király képvásárlása. A király 10.000 korona értékű képet vásárolt össze a mostani tárlaton. Tavalyi képvásárlása 13.000 koronára rugott. A királyi vásárlással együtt az eddigi bevétel jóval meghaladja a százezer koronát.

Az Uránia legközelebbi ujdonsága Faragó Jenő „Bohémia“ című darabja lesz, mely a fővárosi művész-tanyákat és a bohémek folyton jókedvű életét, mulatózásait fogja bemutatni.

Az az ujév!

- Boldog ujévet, nagyságos uram.
- Micsoda! Még ön is? Hisz ön háziur!
- Csak voltam. Az ujévi borralalók tettek tönkre.

SPORT.

A bécsi Derby.

Vérbeli sportmannak még soha sem volt annyi oka a keseregésre, mint az idén. Fialat évjárunk még a legoptimisztikusabb sportférjában sem keltet bizalmat a jövőt illetőleg. A Király díjban előreláthatólag idősebb lóé lesz a dicsőség. Az idei Derby a tavalyi formákra való tekintettel a németeknek már ma lefutott verseny. A német Stossvogel ériasi stílusban nyerte a Helenenthal-díjat; Steinhammer az ellovelglás dacára is kitűnően futott a Hassnos által megnyert Szt.-László díjban. Most az a kérdés, hogy kik otthon. Stossvogel és Steinhammer? Stossvogelnél jobb Feror és Steinhammernél jobb a németeknek sok-sok kétévese. Tavalyi vereségeink a németekkel szemben szomoró fényt vetnek tevésségünknek mostani állapotára, s így a Derby ki-menetelére is. Egyetlen egy körülmény biztathat, s ez az a hagyományos szerencse, amellyel eddig is megvédtük kitűnő német lovak ellen gyengébb anyaggal a kékszalagot.

Nekünk csak két derby-crackunk van: **Hassnos és Hadnagy.** Hasznos megverte ugyan a Szt. László díjban Steinhammert, de csufos vereséget szenvedett az Ausztria-díjban, mentésére felhozható, hogy a start pillanatában kitört, de vajjon nem fogja-e ugyanezt megeselekedni a Derbyben is? A másik crack **Hadnagy.** Az Ausztria-díjban ő is a mezőnyben huzodott meg, de eme vereségéért kárpótolta gazdáját a Henckel memorial megnyerésével. Ausztria-díjban való vereségéért mentésül azt hozzák fel, hogy fél a dreszektől s így csak akkor nyer, ha nincs előtte ló. Nem kérdezzük-e itt is, hogy mi fog történni akkor, ha véletlenül a Derbyben is megijed valamelyik drentől? Mi a Derbynek komoly aspiránsait nem ebben a két lóban látom, hanem azokban, amelyek a télen át javulva jövőre fogják csak igazi képességeiket kimutatni. Ilyenek az Ujenc verseny nyertője: **Mortimer** azután a 35000 koronán vásárolt **Barcsay**, majd a Metropole-díj nyertője **Stixenstein**, továbbá Frau Godl és Köttingbrunn testvére: **Herr God** és végül a Király-díj nyertő Blocksberg testvére **Kahlenberg.** Összefoglalva az elmondottakat konstatálhatjuk, hogy a Derbyben elsőnek **Tervor-t** várjuk, mely mögött a második és harmadik helyért **Hassnos Hadnagy-Mortimer** és **Herr God** vívhatnak finist.

Még a poéta is!

Kedves szerkesztő úr!
Boldog ujévet zeng
Im e költeményem.
S végre remélem,
Ez az egyetlen vers,
Mely, ez alkalommal,
Hoz mégis konyhámra
Egypár garast nékem.

Szita Flórián törvény. engedély.

üzlet adás-vételi irodája

Budapest, VII., Hársfa-utca 18. szám.

Közvetít: Magánkutatás és házasságokat szigorú diszkréció alatt. Szálloda, Kávéház, Vendéglő, Fűszer, Szatócs, Korcsma, Pálinkamérés, Kávé- és Tejcsarnok, Hüvelyes- és Dohánytőzsdéi helyiségeket, ugy a fővárosban, mint a vidéken. Ugyszintén eszközöl: Házak, Telkek és Birtokok eladását, valamint azok bérbeadását helyben és vidéken.

TÖRVÉNYKEZÉS.

A pincike becsülete.

— Vécsházmester a vádlottak padján. —

Szombaton érdekes becsületsértési pör folyt le a járásbíró előtt.

A panaszos egy szép göndör selyem szőrű fehér pincsi, illetve annak gazdája *Kohut Agota* kisasszony volt, aggszűz, ugy a husz és hatvan év között, lehetőleg inkább a végén.

A pincsi az Erzsébet-körút 54. számú ház előtt egy olyan műveletet vitt véghez, amelyet a vécsházmesterek rendszerint nem szeretnek.

A vécsházmester, *Maszák János* éppen a havat kaparta és a hókaparóval úgy derékon ütötte a pincsit, hogy még másnap is vonított bele. De még ezt is rivalta.

— Te randa dög, olyan vagy mind a gazdád.

Ugyanakkor a pincsi nyakán egy szíj volt és ami az ügyet még jobban elmérgesítette, a szíj végén a kisasszony maga.

Ezért perelte be a kisasszony a vécsházmestert.

A tárgyalásra a pincsit is elhozta.

— Tessék megnézni ezt a gyönyörű állatot. Hát ez randa? — kérdezte a kisasszony sivitovva, — és össe-vissza csókolgatta.

— Kívánja a vádlott megbüntetését? — kérdezte a bíró.

— Én nem törődöm az effajta durva embe-
rekkel. De a pincsimet nem hagyom.

— Hát a pincsi van megsértve?

— Igen.

— Kérjen a pincsitől bocsánatot, — fordult oda a bíró a vécsházmesterhez általános derültség közt.

A vécsházmester bocsánatot kért és az aggszűz megnyugodva távozott.

Nyilvános becsületsértésért elítelt kereskedő. Érdekes és ritkán előforduló bűnügyet tárgyalt az elmúlt héten a büntetőjársbírósnál Benke járásbíró. Mult év husvéthétjén történt, hogy egy üllői-úti kereskedőhöz beállított a postás 4 darab csomaggal; a kereskedő egy 5-dik csomagot is reklamált és midőn a postás az 5-ik csomagot is előteremtette, — a kereskedő sehogyan sem akarta szép szerével az 5-ik csomagot átvenni. A szegény postás nagy zarvarba jött és szorgalmazta a kereskedőt a csomag átvételére. A kereskedőnek, aki nagyon ideges természetű, több sem kellett. Neki esett a postásnak, a táskáját tartó oldaljájánál fogva megragadta a postást és a mellét verdesve, éktelen lármá között szidalmazta őt, követelvéntől, hogy addig maradjon az üzletében és addig várjon a csomag átvételére, a meddig az ő szeszélye ezt kívánja. Az üzlet előtt nagy csődület támadt, mire a szegény postásnak szerencsére segítségére jött egy épen arra sétáló postatiszt, aki nemcsak kisegítette a bajból alantását, de tetejébe nyilvános becsületsértésért fel is jelentette a kereskedőt az ügyészségnél, ahol alaposnak találták a feljelentést és a vád képviselőt a kir. ügyészség felhatalmazás alapján át is vette és mindvégig fenn is tartotta.

A tárgyaláson a vádlott részben beismerésben volt, de felelte tudákos akarván lenni, azt akarta bizonyítani tanuk egész seregével, hogy a kihallgatott tanuk nem mondanak igazat, mert ő nem bántotta a panaszos postást, csak kezével gesztikulált és hadonászott a postás orra körül.

A járásbíró vádlottat a kir. ügyészség által fentartott vád alapján, — mindazonáltal az enyhítő paragrafus alkalmazásával, — 140 korona pénzbüntetésre ítélte, de óva intette a kereskedőt, hogy más alkalommal a szegény postásokkal, főleg husvét alkalmakkor, emberségesebben bánjon el, — különben fogházbüntetés lesz az ilyen bánásmódnak következménye.

Nagyhatalmi akasztófa-humor.

A. Mit gondol lesz-e háboru?

B. Nem lesz.

A. Hogy mondatja ezt ilyen határozottan, amikor minden ujság háborus híreket közöl?

B. Én ezt azért tudom, mert kikombináltam.

A. Itt minden kombináció megdől a tényeken. Tény az, hogy mozgósítanak! Ha nem kel-

lene a háborútól tartani, akkor nem mozgósítanának.

B. Én azt állítom, hogy nem mozgósítanak.

A. Már hogyne mozgósítanának, amikor 20.000 katonát szállítottak eddig is Boszniába.

B. Éppen ez nem igaz. Én bebizonyítom, hogy ez valótlan. Nem csak azért koholmány az ujságoknak ez a híradása, mert a Magyar Távirati Iroda megcáfolja, hanem azért is, mert józan ésszel is ki lehet kombinálni.

A. No erre kíváncsi vagyok.

B. Ugyebár az ujságok azt írták, hogy husz-ezer embert Boszniába szállítottak, és azt is írták, hogy ugyanoda 600 ágyat vittek. A hivatalos jelentés megcáfolta, hogy 20.000 embert vittek Boszniába, de nem cáfolta meg azt, hogy 600 ágyat vitte oda. Ez az utóbbi hírt tehát igaz. Ehhez a tényhez kétség nem férhet, mert hiszen egybehangzóan közölte minden ujság, még pedig jó forrásból és a Magyar Távirati Iroda is helybenhagyta. Most mondjuk, hogy valaki kételkedne a M. T. I. cáfolatában, amely a 20.000 emberről szól, mert hiszen a napilapok sem a levegőből veszik híreiket. De a józan kombináció megdönti a kételkedést a hivatalos jelentés iránt. Ugyanis, ha csak 600 ágyat szállítottak, akkor hogyan fektetnek 600 ágyba 20.000 embert? Szállíthatnak-e 20.000 embert? Nem! Van-e tehát mozgósítás? Nincs! Lesz-e háboru? Nem!

A. De hát akkor miért hívták be a tartalékos fiamat, hogy azonnal vonuljon be?

B. Ez nem bizonyít a mozgósítás mellett, mert a maga fiát behívták már máskor is. Be is rukkolt, el is vitték — mondjuk — Piliscsábara. És lett-e belőle háboru? Nem! Most elvitték Boszniába — mondjuk — és lesz-e belőle háboru? Nem!

A. De most rendkívüli időben hívták be.

B. Ez is a béke mellett bizonyít. Mert világosan olvasható, hogy csak a *békelétszámot* akarják teljessé tenni, noshát lehet-e ott háborúról beszélni, ahol a *békelétszám* van csak szó.

A. Megengedem, hogy a Monarchia nem akar háborut és azt is megengedem, hogy nem tesz háborus készüléteket, de ha Szerbia mégis háborut üzen, akkor mégis lesz háboru.

B. Szerbia azonban nem üzen háborut, hiszen Péter király megleghangu táviratban üdvözölte a császárt 60 éves jubileuma alkalmából.

A. De a nép nem üdvözölte.

B. Hát a magyar üdvözölte? No lássa! és még sem lett háboru!

A. De azt csak nem tagadhatja, hogy odalent nagy a harcias hangulat?

B. Az csak a csócselék lármája és György herceg gyerekeskedése.

A. Ez nem áll! Hiszen a bandák már is fegyverben állanak és meg is kezdték működésüket. Kell-e élénkebb bizonyíték, mint annak a szerencsétlen hadnagynak meggyilkoltatása.

B. Az öngyilkos lett.

A. Biztos forrásból tudom, hogy agyonlőtték.

B. Én jobban tudom és be is tudom bizonyítani. Nem a M. T. I. jelentése alapján, hanem a józan ész segítségével. Én megengedem, hogy agyonlőtték...

A. Hiszen akkor nem lehetett öngyilkos!

B. Dehogy nem! Feleljen erre. Öngyilkos-e az, aki a vonat alá fekszik?

A. Igen.

B. No lássa! A főhadnagy nem feküdt ugyan a vonat alá, hanem oda ment, ahol a montenegróiak lövöldöztek és ott öngyilkossági szándékkal agyonlövötte magát. Hát nem öngyilkosság-e ez? Kell-e ezért felelősségre vonni Montegrót? Lehet-e ezért és ehhez hasonlókért háborut izenni? Nem!

A. Hiszen ilyen módon el lehet ferdíteni minden tényt és a háboru kitérésének pillanataig tévedésben lehet tartani a polgárságot. De hát miért teszi ezt a Monarchia? Miért nem cselekszik nyíltan?

B. Nyíltan cselekszik! Hiszen olvashatta a M. T. I. jelentését, hogy minden intézkedés, ami történik, csakis az anektált tartományok *biztosítása* érdekében történik. Nem elég nyílt ez a kijelentés?

A. Nyíltak eléggé nyílt, de tudja, hogy hogy nevezik az ilyet?

B. Azt nem tudom!

A. De én tudom, mert kikombináltam. Ugy nevezik ezt, hogy *nagyhatalmi akasztófa-humor*.
Védé.

Szoptató anyák

tejük hatását csak növelik és gazdagítják a SCOTT-féle Emulsió használat által.

Kimerültség megszűnik,



s a csecsemő rózsásabbá, vidámabbá és pajzánabbá válik, mint valaha volt.

Az anyaságnak bármily válságos percében, a

SCOTT-féle Emulsió

erőt kölcsönöz, bátorít, s emellett kellemes ízű és könnyen emészthető.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill.

Kapható minden gyógytárban.

KÖZGAZDASÁG.

Magy. Ált. Köszönbánya r. t. 1908-ban igen kedvező eredménnyel dolgozott. Huszonöt korona osztalékot fizet az 1907-ben fizetett husz koronával szemben.

Leányinasiskolák. A főváros törvényhatósági bizottságában felmerült a leányinasiskolák létesítésének eszméje. Ma már ugyanis számos iparban foglalkoztatnak és nevelnek női munkásokat. A leányinasok jelenleg a háztartási ismétlő iskolákba kénytelenek járni, ahol iparágaiknak megfelelő szakismereteiket nem sajátíthatják el. Nagyon üdvös dolgot cselekednek a főváros a leányinasiskolák fölállításával, különösen az esetben, ha azokat époly szakszerűen szerveznék, mint a fiuinásiskolákat. Kérésünk szerint már a tanügyi ügyosztály tervezet is készített e tárgyban s a tanács is legközelebb foglalkozni fog a terv megvalósításának kérdésével.

Bohémségek.

— Regény a hajóriások világából. —

Írta: Lázár István.

8

II.

Végre sikerült! (Folytatás.)

Aladár „Jack”, a hasfelmetező című új regényét, a ponyvakönyvpiac szenzációját kezdte olvasni, de néha futó pillantást vetett a rozsdabarna szalonba, a hol apja éppen a tavalyi termést tárgyalta. Pettyesné és Dóra a konyhába vonultak, hogy mosogassanak és halkán sutyoráztak. A gyermekek sétálni mentek.

Ez alatt a szalonban vígan folyt a társalgás. Pettyes áttért a boszniai hadjárat élményeire és martír szavakkal ecsetelte a háboru szenvedéseit. Elbeszélését a következő epizóddal fejezte be:

— Egy sikságszerű helyen állott a táborunk. Filippovics a vezérkarral a távot kémlelte. Egyszerre csak felkiáltott: Látjuk-e uraim azt a fát? Nézzék csak, rakva van bosnyákkal! A kéme... Egy ágyut! A legjobb tüzmestert! Egy pillanat alatt az ágyut felállították és Filippovics látcsövét a fiatal tüzér kezébe nyomta. (Folytatása következik.)

Kiadja:

A „Napló“-ujságvállalata.

MIT IGYUNK?

hogyan egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvószert.

igyunk mohai
igyunk mohai
igyunk mohai
igyunk mohai

ÁGNES-

forrást, ha gyomor-, bél-, és legesőhuruttól szabadulni akarunk.
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk.
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állnak be.
forrást, ha májbajjoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

A mohai Ágnes-forrás, mint természetes szénsavdús ásványvíz, jótételező tisztá, kellemes és olcsó savanyúvíz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos évszer forrásó elemek ellen, hanem a beuza legáltalgyógyosknál fogva kitűnő szere a legkülönbözőbb gyomor-, légeső-, és húgyzervi betegségeknek. 26 év óta bebizonyosodott, hogy még ragályos betegségektől is, mint typhus, cholera, megkíméltek azok, akik közönséges ivóvíz helyett a bakteriummentes Ágnes-vízrel éltek. Legjelenebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Számos elismert nyilatkozat a forrás hőmérsékletében olvasható. Hárthatóság szénára másfél literenél valamivel nagyobb üvegekben minden hótes értékű mesterségesen szénsavval telített vízzel, sőt a szénadioxid is olcsóbb; hogy az Ágnes-forrás vizét a legesőnyebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakások szervizeteket, ugyanott a forrás leltárának ismeretű Nézetű ügyegek kapható. — A forrásközelég. — Kapható minden kávéházban és étteremben vendéglőben.

Kedvelt borvíz!

Meteor Kávéház
 — BUDAPEST, Erzsébet-körut 6. szám. —
 Minden ünnepe és vasárnapon **nagy katonazene**
 és családok kedvelt találkozóhelye.
 Budapest legkedveltebb kávéháza.
Lakner Lajos
 a „Meteor“ kávéház tulajdonosa.

Prenner József — mű- és épület-lakatos —
 Budapest, VIII., Üllői-ut 58. sz.
 (Futó-utca sarok.)
 Készít: lépcső- és erkély-korlátokat, kapukat, sárkerítésekét.
 Kovácsolt vasszerkezeteket. — Tűzhelyek minden nagyságban állan-
 dóan raktáron vannak. Telefon 59-94

Simplon-Kávéház
 Esténként Veszprémi Kiss Janesi
 cigányzenekara hangversenyez.
 Szolid családi találkozó hely. **József-körut 8.**
 Színházi vacsora. Népszínház-utca sarok.

Reggelizés előtt fél pohár
 Schmidhauer-féle
IGMÁNDI keserű-víz.
 az elrontott gyomrot 2-3 óra alatt teljesen rendbe hozza.
 Ára kis üveg 40 fill. nagy üveg 60 fill. Azonkívül a „Három
 kanál“ védjegyű rendkívül erős igmándi keserűvizet is forgá-
 lombba hoztam, mely viz orvosi szempontból önanalanként haszná-
 landó. Ára üvegenként 2 kor. használati utasítással. Kapható mindenütt.

Gyógyforrás-szálloda
 Budán, a Lukácsfürdővel szemben.
Putzer György nagyétterme
 V., Váci-körut 14.
 Minden este elsőrendű cigányzenekar
Népelelmezés. Szarvashus pörköltnek és
 savanyu-husnak
 kilója 30-60 krajczár.
 Vadászati idény megkezdődött, összes vadnemek kaphatók.
ARANYOSI ANDRÁS vadaskereskedésében
 Vámház-körut 2. szám alatt.
 Telefon 35-94.

Mielőtt személy-, jelző-, v. építési
kölesön
 iránt intézkednék kérjen díjtalanul prospektust
MELLER L. EGYED
 BUDAPEST, IX., Lónyai-utca 7. szám
 Telefon-Interurbán 46-11.

„Reform“
 !! masszírozó terem !!
 Budapest, Erzsébet-körut 37. földszint jobbra.
 Masszírozó és Vízkezelési tanfolyamra
 nők és férfiak jelentkezhetnek naponta.
TANFOLYAM 6 és 3 hónapra terjed.
 Biztos jövő. Vizsga után díjtalan elhelye-
 zés. Tandíj mérsékelt, vidékieknek lakás-
 ról gondoskodva lesz.
Dr. DILLNBERGER EMIL Tb. megyei
 főorvos felügyelete alatt.

Jahn-féle vendéglő
 Budapest, V. kerület, Lipót-körut 10.
 Tulajdonos: **GRACHEK FERENC**
 Kifőnök magyar konyha. Pompás homoki borok, friss
 csapolású kőbányai Dréher-sörök. Minden kedden és
 pénteken halászlé. Nagy étterem. Estélyekre, vacsorákra
 társaságok részére külön szobák. Előzőkeny kiszolgálás

UHR SÁNDOR Villamos Műszaki Vállalata
 BUDAPEST, VIII., JÓZSEF-KÖRUT 14. szám.
 Villamos világítás, erőátvitel, jelző csengők, távszólók
 és villámhátrítók berendezései a legmesszebb menő
 jótállás mellett készíttetnek.
 Ivlámpák, motorok, távszólók és csengők karbantartása.
 Csillárok átalakítása és csiszolása. — Villamos készü-
 lékek és anyagok raktáron.
 Wolfram lámpák kaphatók; 70% áram megtakarítás.
 Valódi Auer-égők kaphatók. Telefon 111-50.

Gramofonok legolcsóbb árban darabja
 dupla nagy lemez **360 f**
 Gyerünk a „**Gambrinus**“ étterembe
 Erzsébet-körut és Wessolányi-utca sarok. — Az előkelő közönség
 találkozó helye. **Naponta nagy katonazene.**
 Hetenként háromszor a budapesti 1. honvéd gyalogezred zenekara
 — játszik, dezséri **Bachó** István karmagy vezetés alatt.
 Elsőrendű étterem. Kifőnök konyha. Pompás italok.

Ladányi István orvosi kötszerész és keztűző
 Budapest, VII., Thököly-ut 17.
 ajánlja saját készítményű **sérvkötő, haskötő, köldökötő**
 és **suspensoriumait**. Nagy raktár **irrigator, tejszivó,**
lecskendő, görsér (gummi) barisnya és mindennemű köt-
 szerekben. Valódi angol és francia gummi különlegességek. **Videki**
megrendelések gyorsan és lelkiismeretesen eszko-
zöltetnek.

! HAZAI IPAR !
 Kézimunkák előrajzolt kezdett és kész
 kivitelben, továbbá hozzávaló kelmék és anya-
 gok legjobban olcsó árak mellett kaphatók
GERTLER-nél, József-körut 75. sz.
 A Mármaroszigeti Szövő és Himző Iskola
 készítményei. Egyedüli elárúsító hely. Vidékre
 árjegyzik ingyen és bérmentve.

BOR és talp, legjobb gyártmányok
 cipőtelsőrések
 saját készítmény, óriási választék-
 ban, daczára a nagy drágulásnak.
 rendkívül olcsó árban kaphatók.
Gyöngy Sándor bőrgyári raktárában
 BUDAPEST, III., Tavasz-utca 1. szám.
 Elismerő oklevéllel kitüntetve 1904-ben.
 Képes árjegyzék ingyen

Entreprise des pompes funébres
 a Első Erzsébetvárosi Temetkezési Vállalat
PODLUSÁNYI JENŐ Budapest, VII., Dohány-u.
 100. szám. Izabella-utca és Szegényház-tér sarok. Ren-
 dez egyszerű és díszes temetések, valamint szál-
 litásokat is a legjutányosabb árban. Művirág-
 koszorúkból nagy választék. Telefon 53-70.

BODOR IMRE fényképészeti
 műintézet. —
 BUDAPEST, KIRÁLY-UTCZA 84. szám.
Fényképek 12 vizit fénykép 1 forint.
 12 kabinet „ 2-90 kr.
Bérlétfényképek 10 percz alatt készülnek.
Művészies kivitelben!

Jászapáti Kaszás Lajos
ÉTTERME Budapest,
 VII., Rákóczi-ut 46.
 A fővárosi és vidéki közönség kedvenc találkozó-
 helye. Pompás magyar konyha, saját termésű
 — balatonvidéki borok, figyelmes kiszolgálás. —

Természetes forró-meleg kénos forrás
 a Thermál-szálloda földszintjén, iszapborogató-
 sok, kő- és kádfürdők a Nagyszálloda föld-
 szintjén. Gondos pensio. A téli fürdővádra vonatkozó
 felvilágosítás végett forduljon a budai Szent Lukács-
 fürdő igazgatóságához.

Kristály-
 forrás-ásványvíz étvágyat javít,
 gyomorrontást megakadályoz.

ROSENBERG-féle
BABA-műterem
Rosenberg Ignác
 Budapest, VII., Károly-körut 7. sz. I. em.
 JÁTEKÁBA KLIMKA

Medek R. TELEFON 55-47.
 VII., Rottenhiller-u. 19.
 Fényképek, aquarellek,
Fényképész. platinotipiak minden
Photograph. modern kivitelben.
 TELEFON 55-47.

Megnyilt a **TISZA-szálló!**
 Tisza-szálló épületében
 VI., Révay-utca 24. sz.
 Hatvan szoba, villanyvilágítás, rézágakkal. Hónapos
 és napos szobák 1 forinttól feljebb kaphatók.
 Hónapos szobák ára 30 forint.

Zalogozódiákat veszek
 Elzalogosított **brilliantokat**, aranyat ezüstöt, **gyön-**
gyöket és különféle **ékszereket 100.000 kor.-ig**
 költségmentesen kivállok és a teljes értéket kifizetem.
SINGER JAKAB ékszerkereskedő
 Budapest, Király-utca 91. szám.
 Izat-utca sarkán.

Rákóczi-vendéglő Tulajdonos:
Weisz Mór.
 VIII., Rákóczi-ut 59. (Luther-utca sarok.)
 Kifőnök magyar konyha. — Pompás homoki és hegyi borok.
 Nagy étterem estélyekre és vacsorákra.

FOGAK
SCHATZ JENO fogműterme
 Wessolányi-utca 60. sz., I. em. 4.
 Párisban kinttűtve oklevéllel.
 Műfogak kaucsukban szájpadiás nélkül, melyek rágásra
 alkalmasak és beszédzavarokat nem idéznek elő.
 Aranyfogkoronák, hidmunka és mind e szakmába vágó
 munkákat készítenk 10 évi jótállással.
Vidékiek 12 óra alatt kielégíttetnek.
 Kérem a czimre ügyelni.

Mindenki, KELLER B. LIPÓT UTÓDA
HELLER JAKAB **Ugyanitt**
 aki olcsón, jó ruhát akar vásárolni,
 ajánlatos tudni, hogy divatszertű,
 jó szabású és kifőnök kivitelű
 férfi-, fiu- és gyermekruhák
 :: a legjobb körökben elismert. ::
férfiszabó-mester, Budapest, VII., Rákóczi-ut 13. sz. a.
 lévő férfi ruha-üzletében kaphatók.
 Külön mérték osztály.

LÖW SÁNDOR ékszerész és
 = órás =
 Budapest,
 VIII., József-körut 81.
 TELEFON 62-68.
 A magy. kir. állományúak és
 a magyar királyi p. tá. és táv-
 irda szerződéses raszállítója
ÓRAKNÁL
JÓTÁLLÁS
MELLETT.
 Dús raktár a legdivatosabb bril-
 liáns- és aranyékszerekben, ezüst
 alkalmi ajándékokban, ugyszin-
 tén mindennemű zseb-, fali-,
 álló- és utazó órákban.
 Saját nagy abasú műhelyében **ékszer átalakítások** és
 ó javítások **jutányosan eszközöltetnek.**
 Rendkívül jutányos árak! Dús
 választék! Pontos kiszolgálás!
 Arjagyzik ingyen és bérmentve.

